
Комиссия управления Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому
краю по рассмотрению дела по признакам нарушения законодательства о
рекламе в составе:
председатель Комиссии:
П <...>
члены Комиссии:
Б <...>
Б <...>
рассмотрев дело № 164-ФАС22-Р/10-14 по признакам нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе по факту распространения на абонентский
номер заявителя +7 <...> от абонента +7 <...> нежелательного смс-сообщения
рекламного характера «Акция! Закажи Такси «Гагарин» и получи 50 рублей в
подарок! Т. 57-33-33», в котором усматриваются признаки нарушения части 1
статьи 18 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», 
в присутствии представителя лица, в действиях которого содержатся признаки
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе –
рекламораспространителя, ООО «Регионинфо», генерального директора Ч <...>
в отсутствии представителей заинтересованного лица - ООО «Дексофт», а также
заявителя (о дате, времени и месте рассмотрения дела извещены надлежащим
образом),
УСТАНОВИЛА:
на абонентский номер заявителя +7- <...> поступило нежелательное  смс-
сообщение рекламного характера «Акция! Закажи Такси «Гагарин» и получи 50
рублей в подарок! Т. 57-33-33» (получено 06.08.2014г. в 11:56 от абонента +7 <...>
через SMS-центр +7 <...>).
Согласно статье 18 Федерального закона «О рекламе», распространение рекламы
по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной,
факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при
условии предварительного согласия абонента или адресата на получение
рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного
согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что
такое согласие было получено. 
Заявитель указывает, что согласия на получение указанной рекламы не давал. 
В предоставленных сведениях о полученном смс-сообщении указан номер смс-
центра +7 <...>, который, согласно выписке из реестра Российской системы и плана
нумерации, принадлежит номерной емкости ЗАО «РТ-Мобайл», Пермский край.
На запрос антимонопольного органа оператором связи ЗАО «РТ-Мобайл»
представлены сведения о том, что телефонный номер <...> <...> является номером
центра коротких смс-сообщений, закреплен за смс-центром в качестве так
называемого «Глобального заголовка» в соответствии с техническим паспортом
сети (IR 21); его наличие в детализации вызовов абонента подтверждает факт того,
что данное конкретное сообщение конкретного абонента было обработано одним
из смс-центров, при этом сам смс-центр не является генератором (отправителем)
каких-либо смс-сообщений. Отправителем рассматриваемого смс-сообщения
является ООО «Дексофт» в рамках договорных отношений.
По информации, предоставленной ООО «Дексофт», указанная смс-рассылка на
номер <...> - <...> осуществлялась через клиентский доступ, предоставленный по
договору № 340907 от 15.01.2012г. ООО «Регионинфо», г. Барнаул, Трактовая ул., д. 6.
Общество самостоятельно осуществляло смс-рассылку (в том числе набор текста
и ввод базы номеров) через выделенный доступ к технической платформе ООО
«Дексофт».



Обязательным условием договора оказания услуг является пункт о запрете
использования сервиса SMSC.RU для организации СПАМА (п. 3.2.5). Согласно п. 6.4.
договора, ответственность за содержание смс-сообщений и присваиваемый
адрес отправителя несет сам заказчик. В рамках договора обеспечивается
отправка смс-сообщений через сервис SMSC.RU в их неизменном содержании и
объеме. 
Тем самым из представленных документов следует, что
рекламораспространителем указанного смс-сообщения является ООО
«Регионинфо», на основании чего было принято решение о возбуждении дела по
признакам нарушения законодательства о рекламе в отношении данного
Общества. 
ООО «Регионинфо» во исполнение определения о возбуждении дела по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе представлены
документы и пояснения, согласно которым, лицом, осуществившем отправку
06.08.2014г. в 11:56 на абонентский номер заявителя рассматриваемого смс-
сообщения, является ООО «Гагарин», что подтверждается договором на оказание
услуг № 4ТП от 04.08.2014г., а также скриншотом личного кабинета. По условиям
договора заказчик (ООО «Гагарин») в обязательном порядке должен получить от
абонента, на мобильный терминал которого планируется отправка смс-
сообщений, согласие на получение таких сообщений в такой форме, которая
может быть использована в качестве безоговорочного доказательства
добровольного согласия абонента на получение смс-сообщений; не использовать
подключение к комплексу для организации СПАМа. 
Согласно пункту 32 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел,
возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации
о рекламе, в случае если при подготовке дела к рассмотрению или во время
рассмотрения дела антимонопольным органом будет установлено, что решение по
делу может быть вынесено в отношении ненадлежащего лица, антимонопольный
орган обязан по ходатайству лиц, участвующих в деле, либо по собственной
инициативе принять решение о замене такого лица. В этом случае рассмотрении
дела откладывается.
В соответствии с пунктом 27, с 5 абзацем пункта 34 Правил рассмотрения
антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:
Рассмотрение дела № 164-ФАС22-Р/10-14 отложить, в связи с необходимостью
замены ненадлежащего лица. 
Назначить дело № 164-ФАС22-Р/10-14 к рассмотрению на 26 ноября 2014 года в 11-
30 часов по адресу г. Барнаул, пр. Ленина, 81, 1 этаж.
Продлить срок рассмотрения дела № 164-ФАС22-Р/10-14 до 06 декабря 2014 года. 
Признать лицами, участвующими в деле: 
- заявитель;
- лицо, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе, рекламораспространитель – ООО «Гагарин» (г.
Барнаул, Автотранспортная ул., д. 49); 
- заинтересованное лицо – ООО «Регионинфо» (656922, г. Барнаул, Трактовая ул., 6); 
- заинтересованное лицо – ООО «Дексофт» (630005, г. Новосибирск, Крылова ул., 36,
оф. 220). 
5. ООО «Гагарин» в  срок  до 24 ноября 2014г. представить в адрес управления
доказательства, подтверждающие получение от абонента +7 <...>
предварительного согласия на получение рассматриваемого рекламного смс-



сообщения.   
  Копии документов должны быть заверены надлежащим образом и направлены с
описью вложения.
Обращаю Ваше внимание, что непредставление  или несвоевременное
представление в антимонопольный орган сведений, а равно представление их в
неполном объеме или искаженном виде, влечет административную
ответственность в соответствии с частью 6 статьи 19.8 Кодекса РФ об
административных правонарушениях.
Явка лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения
законодательства о рекламе, для участия в рассмотрении дела по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, или
представителей с доверенностью, обязательна. При себе иметь документ,
удостоверяющий личность (паспорт). 
 


